

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 13.      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 1 160 mtib1001

tudományos akadémiák együttműködése - berend t. iván  
nyilatkozata /1. rész/

1986. július 13. - a szocialista országok akadémiai elnökeinek  
III. értekezletén - amelyet július első hetében berlinben rendeztek  
meg - a résztvevők megvitatták a béke és a leszerelés, a tudomány és  
a termelés kapcsolatának kérdéseit, s véleményt cseréltek arról,  
hogyan fejleszthető az informatika és a számítástechnika mint a  
tudományos műszaki haladás meggyorsításának két döntő tényezője. a  
tanácskozásról hazaérkezve berend t. iván, a magyar tudományos  
akadémia elnöke nyilatkozott nagy attilának, az mti főmunkatársának.

- az eszmecserén résztvevők kijelentették, hogy minden akadémia  
és tudós elismeri korlátozás nélküli különleges felelősségét a béke  
és a leszerelés kérdéseinek megoldásában. felhívással fordultak a  
világ összes tudósához, hogy vessék latba teljes befolyásukat, s  
szolgálják minden rendelkezésükre álló eszközzel korunk legfontosabb  
problémájának, a béke megőrzésének ügyét. lépjenek fel a nukleáris  
kísérletek teljes beszüntetéséért, a közepes hatótávolságú rakéták  
megsemmisítéséért Európában, a tömegpusztító fegyverektől mentes  
övezetek létrehozásáért, a hagyományos fegyverzet csökkentéséért az  
atlanti-óceántól az urálig, az összes kontinens népeire kiterjedő  
széles körű nemzetközi biztonsági rendszeréért.

- a résztvevők szerint a tudományos kutatások még hatékonyabbá  
tételéhez aktívabb és jobban koordinált nemzetközi együttműködésre  
van szükség. ez ezért is fontos, mert a tudomány nemzetközisége nagy  
lehetőség a népek közötti barátság ápolására, egymás jobb  
megértésének elősegítésére - hangsúlyozta az mta elnöke.

M

- az akadémiák elnökei úgy vélekedtek, hogy a tudományos-műszaki haladás meggyorsításának alapvető kérdése a tudomány és a termelés szoros kapcsolata. megerősítették azt a készségüket, hogy a rájuk bízott tudományos-műszaki eszközök birtokában új eredmények elérésére sarkallják a kutatókat mindenekelőtt az elektronizálás, a komplex automatizálás, a nukleáris energetika, az új nyersanyagok és technológiák kidolgozása és hasznosítása, valamint a biotechnológia területén. hangsúlyozták azt a szándékukat, hogy az akadémiák tudományos együttműködését összehangolják a kgt-tagállamoknak a tudományos-műszaki fejlesztésre kidolgozott, 2000-ig szóló komplex programjával. a tudomány és a termelés kapcsolatának erősítéséhez az egyes szocialista országok más-más módon fogtak hozzá, de gazdasági szerződésekkel létrehozható a jelentős tudományos és termelési eszközökkel rendelkező partnerek együttműködése, s ennek a kapcsolatnak az eredményeképpen már ma is felhasználásra alkalmas kulcstechnológiák születnek - mutatott rá berend t. iván. /folyt. köv./

na/mz/fr/il  
09.00 130786 2728

--

sb0002 4 160 mtib1002

tudományos akadémiák együttműködése - berend t. iván  
nyilatkozata /2. rész/

- a tudományos akadémiák képviselői egyetértettek abban, hogy az informatikának és a számítástechnikának első rangú stratégiai jelentősége van a szocialista társadalom fejlesztése szempontjából. a szocialista országok akadémiái az együttműködés révén új számítógép-családot kívánnak létrehozni, szorgalmazzák a számítástechnika tömeges elterjesztését, illetve az oktatásban való alkalmazását. tovább fejlesztik az informatika és a számítástechnika területén a már meglévő munkamegosztást. ezeknek a feladatoknak az alapjául szolgál az az elfogadott koncepció, amelyet a szocialista országok tudományos akadémiái „a számítástechnikai rendszerek új generációi”, címmel dolgoztak ki. ezzel kapcsolatban a fő feladat, hogy a szakemberek a lehető legrövidebb úton érjék el a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazását, s ennek érdekében magasabb szintre kell fejleszteni az iparral való együttműködést - mondotta végezetül az mta elnöke. /mti/

na/mz/ka/fr/il ie  
09.01 130786 1048

--

sb0003 4 160 mtib1003

tizenöt éves a kecskeméti rajzfilmstudio

1986. július 13. - a napokban ünnepelte fennállásának 15. évfordulóját kecskeméten a pannónia film-, rajz- és animációs studioja, amely 1971-ben 15 főstábnal kezdte munkáját.

a városban annyi előzménye volt a rajzfilmkészítésnek, hogy mátyás kálmán helyi festőművész 1942-ben londonban aratott sikert házilag készített animációs munkájával. az új studio stábjának bemutatkozó filmje nszk megrendelésre, mintegy 6 hónap alatt készült el. az egér a marson című sorozatot azóta a magyar televízió is sugározta esti meseként. nemsokára megszületett az első magyar egész estés rajzfilm is, a jános vitéz. az átütő sikert a magyar népmese sorozat hozta meg, melynek készítése során a legteljesebben sikerült megvalósítani azt a célt, hogy a rajzfilm a helyi vonatkozású népi értékeket közvetít a nézőknek. a most készülő magyar történeti mondák sorozat is a hagyományok őrzését szolgálja, s a filmek külföldi értékesítése révén előmozdítja, hogy más országokban is megismerkedjenek a magyar históriával. e filmekben tájegységeink díszítőművészetének motívumait is felhasználták az alkotók.

a kecskeméti rajzfilmeseink a kezdetektől igyekeztek a magyar modern képzőművészet jellegzetességeit beilleszteni az animáció formanyelvébe. több kiemelkedő alkotás is született e vonulatban, például hegedüs lászló vázlatok és molnár péter majd a tisztáson című munkája. a társadalmi problémák filmrevitelle szintén foglalkoztatta a kecskeméti alkotókat. szoboszlay péter a rend a názban című filmben például a gyávaság - agresszivitás összefüggéseit elemzi, a most készülő hogy kerül eszter az asztalra című alkotásban a következő generációk lehetőségein elmélkedik. számos gyermekfilm készül kecskeméten a magyar televízió oktatási és ifjúsági főszerkesztőségének megrendelésére. nagy siker volt a mátyás király történetét bemutató sorozat, valamint a vizipók.

ma már hatvanan dolgoznak a pannónia filmstudio kecskeméti műtermében, amely négy évvel ezelőtt költözött új - kerényi józsef yol-díjas építész által tervezett - épületébe. a sörös-alapítvány, valamint a megye támogatása szintén sokat segített abban, hogy moszkvától montreálig, ottawától krakkóig sikerrel mutatkoztak be a kecskeméti filmek a fesztiválokon, tavaly pedig a magyar rajzfilmgyártás eseményeként megrendezték az i. kecskeméti animációs filmszemlét is. /mti/

opl/bné/az/li ie  
09.01 130786 2406

--

sb0004 4 150 mtib1004

színes televízió exportra a videotonból

1986. július 13. - a korábbiaknál több színes televíziót exportál az idén a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat. Legnagyobb tv-vásárló üzleti partnere, egy kínai külkereskedelmi vállalat megrendelésére az idén már fele-fele arányban szállítja a fekete-fehér és a színes készülékek szettjeit, vagyis az összeszerelésre váró egységeket, összesen csaknem százezret, e tétel nagyobb részét már le is szállította a videoton, piacra találtak a székesfehérvári gyár színes televíziói afganisztánban is, ahová két év alatt hétezeret exportálnak; a kivitel ez év végén kezdik meg. marokkóba háromezer fekete-fehér tv összeszereléséhez szükséges szettet szállítanak.

a szórakoztató elektronikai termékek exportját több mint 10 százalékkal növeli az idén a székesfehérvári nagyüzem; a nyugat-európai országokban 160 ezer hangdobozt, afganisztánban kétezer magnós sztereó rádiót értékesítenek. /mti/  
dáv/fné/az/il ie  
09.02 130786 0976

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

soproni sörújdonóságok

1986. július 13. - új sörfajták gyártását kezdték meg a soproni sörgyárban, az egyik újdonásból, a 14 fokos bástya barnasörből piackutási célra 4 ezer hektolitert gyártanak az idén, s hordóba és palackokba is töltik. júliusban a boltokba kerül a 12 fokos világos soproni extra, ezt a sört cukorbeteg is fogyaszthatják; belőle az év végéig 3 ezer hektolitert készítenek.

a soproni sörgyár az idén minden eddigénél több, összesen 675 ezer hektoliter sört hoz forgalomba, több mint 600 ezer hektoliter a saját főzésű sör, amiből a döntő részt a legkedveltebb és legolcsóbb fajta, az ászok sör teszi ki; ebből a nyári csúcsideőben naponta több mint 3 ezer hektolitert termelnek, 72 ezer 500 hektoliter az itt palackozott szlovák, lengyel és osztrák import sör mennyisége, a választék bővítésére a schwechati sör mellett a szintén osztrák zipfer sör palackozásához is hozzáálltak, a 12,5 fokos világos sörből 2,5 millió palackot küldenek szeptember elejéig az üzletekbe, vendéglátóhelyekre. /mti/  
cser/sza/az/li ie  
09.02 130786 1054

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

sárkányrepülő, automatuzsálemek a szegedi vásáron

1986. július 13. - az ipar legújabb és legrégebb termékei is szerepelnek majd látványosságként a július 18-án nyíló szegedi ipari vásáron, amelyre több mint háromszáz hazai és külföldi kiállító cég jelentette be részvételi szándékát. Látható lesz majd csongrád megye iparának legújabb terméke, a motoros sárkányrepülőgép, amelyet a vásár egyik legrégebb résztvevője, a nődgép mutat be, mezőgazdasági gépujdonságai és repülőtéri anyagmozgató gépjárművei mellett, a közlekedési ipar legrégebb gyártmányaként automatuzsálemek is láthat majd a közönség, először mutatják be magyarországon egy csongrád megyei, bordányi községbeli család autórégiség-gyűjteményének egy részét, a szakszerűen felújított husz üzemképes öreg autó és tíz ósmotorkerékpár között a századforduló-, illetve a huszas évek táján készült mercedes, opel, bugatti, laurin-klement, maurer union és egyéb márkák szerepelnek, bemutatásukkal a három kisapáti-fivér: istván, józsef és antal - mindannyian munkások, autószerelők, sofőrök - már külföldön is sikerrel szerepeltek. /mti/  
dob/f/az/li ie  
09.04 130786 1130

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

gázvezeték a belvárosba

1986. július 13. - nagynyomású gázt szállító vezeték földgázának építését kezdték meg a fővárosban, a kőbányai gázgyár közelében. a befejezésekor csaknem tízezer méter hosszú vezetékem áramló fűtőanyag a vi. és a vii. kerület lakóit, üzemelt látja majd el, s a tervek szerint 1988-tól, a gázművek ezzel a munkával már a városigáz-gyártás megszüntetését követő időszakra készül, hiszen budapesti folyamatosan térnek át a városigáztól a földgáz használatára, az átállítás várhatóan 1988-89-re fejeződik be.

nemcsak azokba az üzemekbe, lakásokba jut földgáz, amelyekben eddig városit használtak, hanem az új épületeket is ilyen módon fűtik majd, a megnövekedett igények kielégítésére a budapestet körülvevő körvezetékéről egyre több szállítócsövet ágaztatnak le, s ezeken juttatják el a gázt a felhasználókhoz. /mti/  
-cz/bc/il ie  
09.04 130786 0869

07

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## üditőital forgalom

1986. július 13. - növekszik az üditőital- és ásványviz-fogyasztás, az év első hat hónapjában - az elmúlt év azonos időszakához képest - 12 százalékkal több üditőt és 8 százalékkal több ásványvizet gyártott a fővárosi ásványviz- és légitársaság, s még ezzel sem tudta maradéktalanul kielégíteni megrendelőit.

tavaly az első félévben 19 és fél, most 22 millió liter palackozott szénsavas üditő hagyta el a vállalat öt gyáregységét. Legnépszerűbb italuk a pepsi cola, amely az üditők mintegy 40 százalékát tette ki. e mellett jelentős mennyiségű citrusfélét - orange-ot és olympos citromot - palackoztak, és nem kis részarányt képviseltek a kalóriaszegény citrom- illetve narancs-ízű üditők. a margitszigeti ásványvízből 7 millió litert forgalmaztak fél év alatt.

a termelés fokozását az tette lehetővé, hogy ezúttal nem volt palaack-hiány; az orosházi üvegyár a tavalyi 700 ezerrel szemben kétszer emyri literes palackot adott át részükre június elejéig, az elmúlt napokban pedig újabb egymillió darabot küldött a vállalat tatai és soroksári gyáregységébe.

a vállalat az általa gyártott tízféle üditőital mintegy 60 százalékát budapestten és közvetlen körzetében értékesíti, a többit a dunakanyar távolabbi részeibe, valamint fejér, heves, komárom és nógrád megyék üzleteibe szállítja. több mint ötezer kereskedelmi és vendéglátó egységbe juttatják el a szénsavas üditőitalokat. /mti/

fi/gg/jf/li ie

09.05 130786 1460

--

sb0009 4 180 mtib1009

## erdei üdülés

1986. július 13. - a falusi turizmus jegyében - az idén először - hat használaton kívüli kényelmes, villanyvilágítással, hideg-melegvizes fürdővel rendelkező erdészházat bérelt ki a siótour idegenforgalmi hivatal a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaságtól. a festői környezetben például a kardosfai, ágneslaki erdőkben megbúvó erdészlakokba már megérkeztek az első - ndk-beli - turisták, akik a kirándulásokon kívül sétakocsikázhatnak, lovagolhatnak és horgászhatnak is.

a megyében eddig is voltak hagyományai a falusi üdülésnek. elsősorban a balaton-parthoz közeli településeket keresték fel szívesen kirándulók hétvégekre, vagy több napra. az idén összesen huszonkét községben bérel fizetővendég szobákat a siótour; e helyeken jóval olcsóbb a szállás, mint a tó partján lévő településeken. /mti/

lad/hné/az/li ie  
09.06 130786 0849

--

sb0010 4 150 mtib1010

## új gabonaminőség-mérő műszer

1986. július 13. - a hódmezővásárhelyi metripont mérleggyárban új gabonaminőség-meghatározó műszer első sorozata készült el, szánivel Imrénének, a szegedi gabonatermesztési kutató intézet főigazgatójának találmánya alapján. az elektronikus elven működő készülék a tartályába helyezett öt grammnyi gabonaszem megvizsgálása, keménységének meghatározása alapján öt másodperc alatt megállapítja annak minőségét, beltartalmi értékét. a gyorsaság és pontosság különösen fontos a nagytömegű gabonaátvételnél, a malom- és sütőipari minőségellenőrzésnél, s a gabonanesztési vizsgálatoknál. jelzi a műszer a liszt vízfelvevő képességét, ami a gazdaságosság szempontjából lényeges, hiszen jobb vízfelvevő képesség esetén egységnyi súlyú kenyérhez kevesebb liszt is elegendő. alkalmas a készülék a szénák, szalastakarmányok minőségének, emészthetőségének kimutatására, ezáltal támpontot nyújt s betakarítás idejének megválasztásához.

a moloquant nevű új típusú műszerből az első tételt még az aratás idején elküldik a gabona- és sütőipari vállalatoknak, kutatóintézeteknek, nagyüzemi gazdaságoknak. /mti/

dob/f/az/li ie  
09.07 130786 1155

114

bel

-- 8 --

1986.07.13.

sb0011 4 130 mtib1011

rendőrségi közlemény

1986. július 13. - az utóbbi időben a személyautókra kiadott gr és gs betűjelű forgalmi rendszámtáblák közül több festési hibával került forgalomba. a rendszámtáblákról a festékréteg rövid használat után levált, így a rendszám a gépjármű azonosítására alkalmatlanná vált. a rendszámtáblát gyártó szövetkezet és a gyártáshoz alapanyagot szállító vállalatok már vizsgálják a hiba okát.

a kiadott hibás rendszámtáblák házi, illetve szervizekben történő újrafestését az illetékesek nem kifogásolják. ugyanakkor a jogos minőségi kifogásra tekintettel - a hiba okának megállapításáig - a gyártó, a mezőberényi műszaki vasipari szövetkezet vállalja a hibás rendszámtáblák újrafestését. a gr és gs betűjelű festési hibás rendszámtáblákat a tulajdonosok 1986. szeptember 30-ig ajánlott levélként a szövetkezetnek megküldhetik újrafestésre. a vállalat címe: műszaki vasipari szövetkezet, mezőberény, pf: 19, irányítószám 5650. a szövetkezet az újrafestett rendszámtáblát postafordultával, költségtérítés nélkül a megadott címre visszaküldi. az újrafestés időtartama alatt a rendszám nélkül közlekedő autósok a forgalmi engedéllyel és az ajánlott küldemény feladóvevényével igazolhatják járművüket. /mti/

gn/il/bc/li ie  
09.07 130786 1252

--

sb0012 4 130 mtib1012

elhunyt feith fülöp

1986. július 13. - feith fülöp, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932-től volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 17-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/ sa/bc/il ie  
09.08 130786 0364

--

bel

- 9 -

1986.07.13.

sb0013 4 150 mtib1014

elutazott hazánkból Lev voronyin

1986. július 13. - Lev voronyin miniszterelnök-helyettes, a szovjetunió állami anyag- és műszaki ellátási bizottságának elnöke, aki marjai józsef miniszterelnök-helyettes meghívására tartózkodott hazánkban, vasárnap elutazott Magyarországról.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef bucsuztatta. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

/mti/  
fj/gg/gw sr  
10.48 130786 0444

--

sb0014 4 160 mtib1015

megkezdődött a xiii. nemzetközi kodály-szeminárium

1986. július 13. - vasárnap kecskeméten a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben megkezdődött a xiii. nemzetközi kodály-szeminárium. ebben az évben minden eddiginél többen, mintegy százötvenen vesznek részt a nyári kurzuson. a kétévenként megrendezésre kerülő szemináriumon egyre több a visszatérő növendék, így a mostani tanfolyamon először, a szokásos általános bevezető-, szolfézs-metodika- és intenzív karvezetés-kurzuson kívül a haladóknak külön csoportban tartanak foglalkozásokat. az angol, illetve a magyar nyelvű előadásokban a kodály intézet oktatói, valamint a zenepedagógia legnevesebb hazai szakemberei a liszt-év jegyében liszt ferenc magyarországi tevékenységéről is beszélnek majd. ujdonság, hogy a magyar résztvevők külföldi vendégprofesszorok előadásain a kodály-módszer nemzetközi konkurenciáját jelentő orff- és daleroze-intézet munkájával is megismerkedhetnek.

a kodály-szemináriumhoz kapcsolódóan nemzetközi kórustábor is nyílt kecskeméten. a 110 dalosból alakult alkalmi kórus a szeminárium után a pécselt párhuzamosan próbáló jeunesses musicales világzenekarral budapesten, pécselt és kecskeméten liszt esztergomi miséjét és kodály psalmus hungaricusát adja elő.

a nemzetközi kodály-szeminárium programját ebben az évben is magas színvonalu hangversenyek teszik teljessé: nemzetközi zenei versenyek díjnyerteseinek szereplésével zenei fesztivált rendeznek a kodály iskola hangversenytermében. /mti/

op/gw sr  
12.07 130786 1510

1340

--

sb0015 4 160 mtib1016

befejeződött a soproni ünnepi hetek rendezvénysorozata

1986. július 13. - vasárnap befejeződött a soproni ünnepi hetek három héten át tartó rendezvénysorozata. színházi előadások, templomi és szabadtéri koncertek, kiállítások, sportműsorok várták az érdeklődőket. három évi szünet után megújítva és korszerűsítve újból kinyitotta kapuit a fertőrákosi barlangszínház. itt rendezték a legnagyobb közönséget vonzó produkciókat: opera-, revüelőadásokat, valamint az állami népi együttes két műsorát.

a kiállítások közül a legrangosabb az ötödik érembiennálé díjazott művészeinek tárlata volt, amely még az ünnepi hetek után is látható lesz egy ideig a lábás-házban.

ismét nagy közönségsikerrel arattak a régi zenei napok címmel megtartott koncertek. megrendezték az országjáró diákok országos találkozóját, valamint a soproni ifjúsági napokat. a két rendezvényre háromezer diák-vendég érkezett sopronba.

az ünnepi hetek eseményeire tizezrek érkeztek az ország minden tájáról és külföldről, elsősorban ausztriából és az nszk-ból. a szállodákban, vendéglőkben nemzetközi és magyar tájjellegű gasztronómiai napokat tartottak. vasárnap, az ünnepi hetek záróprogramjaként zenekarok adtak térzenét a város különböző pontjain. a soproni ünnepi hetek végén kezdődött meg a 30-ik soproni nyári egyetem. az egyhetes rendezvény témája ismét a környezetvédelem, azon belül a vízvédelem. /mti/

cser/gw sr  
12.18 130786 1421

--

sb0016 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 13. - az országos meteorológiai intézet jelentése:

többfelé eső

európa legnagyobb részén változóan felhős, csendes idő van. északkelet-európa felett alacsony nyomású légörvény található, amelynek hatására a skandináv-félsziget és a kelet-európai alföld egy részén felhős az idő, sokfelé hull eső, záporosó. az appennini-félsziget felett is ciklon örvénylik, amelynek felhőzete

13.40  
7

délnyugat felől lassan az egész kárpát-medencét beborítja. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő, többfelé záporral, néhol zivatarral.

magyarországon szombaton jobbra napos, mérsékelt meleg idő volt. délutánra 20-25 fok közé emelkedett a hőmérséklet. éjszaka a dunántúlon erősen megnövekedett a felhőzet, vasárnap reggelig többfelé esett az eső, záporosó. a kisalföld déli peremvidékén és a bakonyban 1,5 mm-nyi csapadék hullott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország nagy részén 9-15 fok között, a tartósan derült északkeleti országrészben 4-9 fok között alakult. vasárnap délelőtt nyugat felől az ország egyre nagyobb részén növekedett meg a felhőzet, szórványosan esőről érkezett jelentés. a hőmérséklet 11.00 órakor a borult dunántúlon 13-18 fok között, másutt 19-24 fok között volt.

a balaton 11.00 órakor síófoknál 22 fokos volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok, a sokéves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb volt.

vasárnap 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopaszka, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

átmenetileg országszerte beborul az ég, sokfelé várható eső, záporosó, néhol zivatar valószínű. hétfőn északnyugat felől felszakadozik, csökkent a felhőzet, már csak keleten valószínű szórványos eső, záporosó. eleinte kissé élénk lesz a szél, majd hétfőn északnyugat felől megerősödik, néhol átmenetileg viharos lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között alakul.

/folyt. köv./ gw  
13.33 130786 2167

14.30  
7

--

sb0017 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

jobbára erősen felhős, borult idő lesz, több izben várható eső, záporosó. a nyugati, délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 19 fok körül, hétfőn hajnalban 15 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

a változó irányú szél mérsékelt marad. jobbára borult lesz az ég, kisebb eső, záporosó több izben valószínű.

a hőmérséklet kora délután 21 fok, késő este 18 fok körül valószínű. a víz síófoknál 22 fokos.

a duna vizállása budapestnél 276 cm, a víz hőmérséklete 19 fok.

/mti/

gw sr  
13.38 130786 0769

--

sb0018 4 160 mtib1019

nemzetközi pszichológiai tanácskozás szegeden

1986. július 13. - a magyar pszichológiai társaság és a center for cross-cultural communication elnevezésű nemzetközi szervezet rendezésében egyhetes nemzetközi pszichológiai tanácskozás kezdődött vasárnap szegeden az ifjúsági házban. a konferencián husz országból mintegy kétszázan vesznek részt. a hazai érdeklődők mellett angliából, ausztriából, franciaországból, lengyelországból, jugoszláviából, az ndk-ból érkezett a legtöbb vendég.

a tanácskozás plenáris ülésein és kiscsoportos foglalkozásain a résztvevők arra keresnek választ, hogy a különféle társadalmi rendszerben, különféle földrészekén élő, más és más felkészültségű emberek között milyen hatékony módszerek alkalmazhatók egymás megértésére, a különféle kultúrák közötti hatékony együttműködésnek a másik fél személyiségének jobb megismerése alapján.

14.3.07

a tanácskozás hazai résztvevői között vállalati vezetők, mérnökök, pedagógusok is vannak. a kiscsoportos foglalkozásokon többek között a vezetők és a beosztottak, a pedagógusok és a diákok, a férfiak és a nők közötti megértés problémáira keresik a választ. a tanácskozáson a fiatalok képzőművészeti, zenei nevelésével kapcsolatos gyakorlati foglalkozásokat is bemutatnak. /mti/

dén/d/gw sr  
13.57 130786 1272

--

sb0019 4 160 mtib1020

a magyar állami hangversenyzenekar koncertje

1986. július 13. - a magyar állami hangversenyzenekar hétfőn este koncertet ad a budapest kongresszusi központban. a lukács ervin vezényletével fellépő együttes kodály zoltán, liszt ferenc és bartók béla műveit szólaltatja meg, ránci dezső zongoraművész közreműködésével. /mti/

lg/gw sr  
13.59 130786 0346

--

sb0020 4 150 mtib1021

aratás, másodvetés - hétfégi munka a földeken /1. rész/

1986. július 13. - arattak, vetettek és öntöztek is a hétfőn a földeken. a néhány napja bekövetkezett lehülés és a hétközben hullott csapadék nem hátráltatta a kalászosok érését, a kukoricának, a cukorrépának, a napraforgónak és a kertészeti kultúrák többségének pedig kifejezetten jól tett. vasárnap délig a legtöbb helyen az aratók és a másodvetést végzők is zavartalanul folytathatták munkájukat, amit csupán a délutáni záporok szakítottak helyenként félbe. a gabonaforgalmi vállalatok telephelyein a gazdaságok képviselőivel közösen ellenőrizték a beszállított kenyérgabona minőségét, s a termés ezután a tárolótornyokba került. több gazdaságban öntöztek is; ahol lehetőség volt rá, a hétközben hullott csapadék mennyiségénél két-háromszor több öntözővizet juttattak ki a vizigényes kultúrákra.

15.05.07

bács-kiskun megye gazdaságában a gyümölcsüzem és az aratás együtt adja a munkacsúcst. vasárnap estig tuljuttottak a buza betakarításának félidején, ám több helyütt már mindössze két-háromnapos aratnivaló maradt. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben hét kombájnnal arattak, a terményt a közös gazdaság csaknem 20 ezer tonnás tárházában fogadták, s malmában pedig már az új búzából is őröltek. mivel a gazdaságnak sütődéje is van, hétfőn részben új búzából készült kenyeret fogyaszthatnak a környékiek, a megyében a korán lekerült növények helyén már sorolnak a másodvetésűket, ezek növekedését öntözéssel is elősegítik a gazdaságok.

borsod megyében is felgyorsult az aratás, bár a hételeji esők valamelyest hátráltatták a munkát. a megyében 110 ezer hektáron termeltek búzát, s a learatott táblákon jól halad a szalma lehuzása, valamint a másodvetés is. már mindenütt befejezték az őszi árpa, a zöld- és a magborsó betakarítását, a hét elején végeznek a káposztarepce behordásával. mostanáig több mint tízezer tonna buza érkezett a miskolci és a bőcsi magtárba, a borsodi gyümölcsösökben megkezdődött a kajszibarack szedése, a híres szikszói, fancsali és a gönci barackosokban a termés közepes. /folyt. köv./

fi/gg/gw

14.43 130786 2113

--

sb0021 4 150 mtib1022

aratás, másodvetés - ... /2. rész/

csongrádban a vetésterület feléről, 35 ezer hektárról került eddig biztonságos helyre a buza. a megyei gabonaforgalmi vállalat 26 átvevőhelyén tartották hétfői műszakot szombaton és vasárnap. több malomban is megkezdtek az új buza őrését, úgy, hogy az idei termésből a tavalyihoz negyedrészt adagoltak.

győr-sopron megyében 600 kombájn dolgozott szombaton és vasárnap. eddig a buza harmada került a raktárakba. ebben a megyében is zökkenőmentes volt a kenyérgabona átvétele, összesen 77 fogadóhelyen minősítették és tisztították a betárolt gabonát; több helyütt éjszaka is nyitva tartottak az átvevőhelyek. a buza aratása mellett sok munkát adott a zöld- és a szárazborsó betakarítása is néhány üzemben. a lajta-hansági állami tangazdaság a mosonmagyaróvári konzervüzemnek eddig 1200 tonna zöldborsót adott át. tart a repce aratása: a növényolajipari és mosószergyártó vállalat győri gyárába az egész dunántulról folyamatosan érkeznek a szállítmányok, szombaton és vasárnap csaknem 200 tonna nyers növényi olajat gyártottak repceből. a megyében nagy a csapadékhiány, ezért

15.10  
M

például a hanság déli részén lévő legelőkön árasztásos öntözést folytattak; ennek során átlagosan 150 milliméternyi vizet juttattak ki.

hajdu-bihar megyében a buza több mint 40 százalékát takarították be. a nádudvari vörös csillag tsz-ben közvetlenül befejezés előtt áll a buza vágása. hajdumánáson - ahol a gépesített brigádok a hétfőn is megszokott munkájukat végezték - aratási ünnepséget is rendeztek; a helyi új élet tsz területén kaszások, marokszedők és kévekötolók tartottak bemutatót a régi aratási szokásokból, és egy táblán versenyeztek is az aratócsapatok tagjai.

somogy megye egyik legnagyobb gazdaságában, a barcsi vörös csillag tsz-ben igyekeznek behozni a májusi jégverés okozta mintegy huszmillió forintos kiesést, eddig csaknem 700 hektáron végezték el a másodvetést. már betakarították az őszi árpát, befejezték a repce aratását.

fejér megyében vasárnap pihenésre készítette az aratókat a szombat éjszakai eső. sok gazdaságban a gépek soron kívüli átvizsgálására és a hibák kijavítására fordították az időt az aratóbrigádok mellett dolgozó szerelők. /mti/

fi-lász-tre-dén-cser-szü-lad-dáv/gg/gw sr  
14.52 130786 2265

--

sb0022 4 150 mtib1023

a cgil főtitkára gáspár sándornál

1986. július 13. - gáspár sándor, a szot elnöke szombaton találkozott antonio pizzinatóval, az olasz általános munkásszövetség /cgil/ budapesti tartózkodó főtitkárával és megbeszélést folytatott vele a magyar-olasz szakszervezeti kapcsolatokról, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

gn/gg/gw sr

15.16 130786 0383

M

--

sb0023 4 150 mtib1024

új vasutvonalat és vasutállomást adtak át bükkábrányban /1. rész/

1986. július 13. - évek óta első alkalommal gyarapodott a magyar államvasutak pályaszakasza. vasárnap a borsod megyei bükkábrányban, a 36. vasutasnap alkalmából ünnepélyesen felavatták azt a vasutállomást, amelynek munkába állásával újabb hat kilométeres szakaszon indult meg a vonatközlekedés. a pályaszakaszon a mátraaljai szénbányák tavaly szeptemberben, bükkábrányban megnyitott lignit-külfejtésétől szállítják a lignitet mezőkeresztes-mezőnyárad állomásra. ezzel első ízben sikerült megvalósítani, hogy külszíni bányát közvetlen vasutvonal kösse össze az erőművi fogyasztóval.

a villamosított, korszerűen biztosított vasutvonal és bányáatrakó állomás rendkívül rövid idő, mindössze 300 nap alatt készült el. az építéshez szükséges mintegy 200 millió forintot a mátraaljai szénbányák vállalat biztosította a fővállalkozónak, a máv miskolci igazgatóságának, amely az új szakasz teherforgalmával az ország legnagyobb ipari szállítójává lépett elő.

a vasárnapi avatóünnepségen hernádi István, a máv miskolci igazgatóságának igazgatója mondott ünnepi beszédet, hangsúlyozva, hogy bükkalján, az alföld és a hegyvidék találkozásánál az új vasutvonal és vasutállomás megváltoztatja a térség gazdasági helyzetét. ezt követően czipper Gyula ipari miniszterhelyettes köszöntötte a rekordidő alatt létrehozott vasutvonal és konténeres állomás építőit. elmondta, hogy a bükkábrányi lignit a következő években jelentős szerephez jut, s de hosszú távon is számolnak vele az ország energiaellátásában. várhatóan az idei bányásznapra megépül a külfejtéstől az új átrakóállomásig terjedő korszerű szállítószalag és a rakodó-berendezés. /folyt. köv./

tre/gg/gw  
15.36 130786 1739

--

sb0024 4 150 mtib1025

új vasutvonalat ... /2. rész/

az év végéig mintegy 300 ezer, jövőre másfél millió, a VII. ötéves terv végére pedig évente 2,5 millió tonna lignitet továbbítanak a most átadott konténeres átrakóról az ország lakosságának, erőműveinek, elsősorban a tiszapalkonyai és a kazincbarcikai borsodi hőerőműnek.

az első, lignittel megrakott 1200 tonnás vasuti szerelvény előtt a nemzetiszínű szalagot czipper Gyula és onozó György közlekedési miniszterhelyettes vágta át, majd a szerelvény utnak indult a tiszapalkonyai hőerőműbe.

az avatóünnepség befejezéseként onozó György, várszegi Gyula, a máv vezérigazgatója és hernádi István kitüntetésekkel nyújtott át az építésben különösen kimagasló teljesítményt elért kollektíváknak és dolgozóknak. /mti/  
tre/gg/gw sr  
15.37 130786 0842

--

sb0025 4 160 mtib1026

népművészeti vásár győrről

1986. július 13. - vasárnap tartották a győri nyár egyik legnépszerűbb eseményét, a hagyományos népművészeti vásárt. a fazekasok, csuhéfonók, himzők és viseletkészítők már reggel felállították sátraikat a Kisfaludy színház körüli téren, s kínálták portékáikat. a látványos kirakodóvásár a győriek és a várost felkereső turisták százait vonzotta. rövid idő alatt gazdára talált sokféle kerámia, elkelték a mézeskalács játékfigurák, népviseletbe öltöztetett babák, a csuhéból font tálak, kosarak, néhány népművész a látogatókat is beavatta mestersége titkaiba. a hamisítatlan vásári hangulatról rigmusokat kántáló kikiáltók, népzenekarok, néptáncosok gondoskodtak. a színház előtt felállított szabadtéri színpadon a hazai tájegységek néptáncosai, dalaival szórakoztatták a nagyszámú közönséget. s akik kedvükre kinézelték magukat a vásáron, átsétálhattak a szomszédos Lenin utra, a „muzsák utcájába”, ahol bábosok, amatőr színjátékosok, bűvészek, portrékészítők, utcai zenészek kínáltak kellemes időtöltést. /mti/

mzs/gw le  
15.47 130786 1066

--

sb0026 4 170 mtib1027

kirakodóvásár dorozsmán

1986. július 13. - országos kirakodóvásárt rendeztek vasárnap szeged kiskundorozsmai városrészében, a nevezetes szélmalom szomszédságában. a dél-alföld legnagyobb, minden hónap második vasárnapján sorra kerülő vásárán most volt az idei legnagyobb érdeklődés. mintegy harmincezren fordultak meg az árusok között, akiknek többsége már a hajnali órákban elfoglalta standját. a későbbiek már be sem értek a kijelölt, egyébként hatalmas területre.

az ország minden részéről érkezett iparosok között ott voltak a baranyai szíjgyártók, a bács megyei hordókészítők, a hajdusági szücsök, a hódmezővásárhelyi fazekasok, kalaposok, kések, kötődések mézeskalácsosok kínálták portékájukat, és sokszáz olyanok is, akik feleslegessé vált kerti szerszámaikat, háztartási és ruházati cikkeiket, itt kívánták értékesíteni. a szerencsések márkás porcelánokat, antik ingaórákat, könyvritkaságokat is vásárolhattak a vasárnapi sokadalomban. /mti/

dén/d/gw ie  
15.55 130786 0989

--

sb0027 4 130 mtib1028 /embargó 18 óráig!/  
M

üdvözlő távirat /franciarország/

1986. július 13. - losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait a francia köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából francois mitterrand köztársasági elnöknek. /mti/

mz/bc/gw ie  
15.57 130786 0273

--

sb0028 4 160 mtib1029

országos képzőművészeti alkotótábor

1986. július 13. - kéthetes országos képzőművészeti alkotótábor nyílt - immár tizedik alkalommal - a borsod megyei encsen. az ország minden részéről érkezett több mint félszáz fiatal amatőr festő, keramikus és grafikus neves művészek irányításával fejlesztheti tovább művészeti ismereteit és készségét. anyagokat, eszközöket a táborból kapnak, szállásuk az iskolai kollégiumokban van. a jubileumi táborozás idején kiállítások mutatják be azokat a képzőművészeti alkotásokat, amelyeket a korábbi táborlakók itt készítettek és encs városának ajándékoztak. /mti/

tre/gg/gw ie  
16.05 130786 0623

--

sb0029 t ö r ö l v e ! ! !

sb0030 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 13. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére hétfőre:

nyugat felől lassanként tovább csökken a felhőzet, de a keleti országrészben eleinte még eső, záporosó várható. az északi, északnyugati szél gyakorta megerősödik. kissé hűvös lesz az idő, a hőmérséklet csúcserőke 19-24 fok között várható. /mti/

gw ie  
18.13 130786 0388

--

sb0031 4 160 mtib1033

borongós, hűvös időjárás - élénk városi turizmus

1986. július 13. - borongós, hűvös időjárás nyomta rá bélyegét a hétféle kirándulóforgalmára: nagyon sokan mentek a balaton és a velencei-tó partjairól a szórakozást, kikapcsolódást kínáló városok felé, s országsszerite megnőtt a muzeumok, építészeti emlékek látogatóinak száma.

a hétfélegén a fővárosban szinte üresek voltak a strandok, elnéptelenedtek a parkok, vasárnap a palatinus strandra - amelyet egy-egy forró nyári napon 16-17 ezer fürdővendég keres fel - mindössze ezren váltottak belépőt. jobbára csak csehszlovákiából és főként az ndk-ból érkezett, hidegebb éghajlathoz szokott turisták merészkedtek ki a fürdő pázsitjára, ezzel szemben igazi csúcspontot bonyolított le a budavári sikló, amellyel mintegy 10 ezren utaztak a clark ádám tér és a szent györgy tér között. igen sok látogatót fogadtak a fővárosi muzeumok is. a szépművészeti muzeumba 1800-an váltottak belépőt. különösen nagy sikere volt a kicsinyek körében a muzeum gyermekrajz kiállításnak. ugyancsak sok érdeklődőt vonzott a nemzeti muzeumba a napokban megnyílt „az avarok kincse”, című kiállítás, és a hétfélegén is látogatók százai tekintették meg a koronázási jelvényeket.

a balaton környékén több mint 300 ezren üdültek. a vendégcsereg nagyobb része kirándulással töltötte a hétfélegét. a part körüli utakon néhol két-három kilométer hosszú autókarakavánok torlódtak össze, s szinte állandóan több száz jármű várakozott tihanyánál és szántódnál az ingajaratban közlekedő kompok kikötőiben. sokan látogattak el badacsonyra és tihanyra, s rendkívül megélték a hévíz fürdőző forgalma is. a balatonnál és környékén több mint 70 állandó, illetve alkalmi kiállítás, muzeum és tájház várta a kirándulókat. a legnagyobb érdeklődést molnár-c. pál festőművész emlékkiállítására keltezte, amelyet a hét végén nyitottak meg a tihanyi muzeumban. sok ezren keresték fel zánkát, ahol a halásznapi vasárnapi programjának részeként népművészeti vásárt tartottak, és térzenével szórakoztatták a vendégeket.

székesfehérvárott, az istván király muzeumban - hosszabb szünet után - ismét látogatókat fogadott a fejér megye múltját bemutató régészeti kiállítás, a csók istván képtárban pedig a mai magyar képzőművészet alkotásaival ismerkedhettek meg az érdeklődők. ugyancsak sok látogatót vonzott a fekete sas patikamuzeum római övvereteket bemutató tárlata. gondot okozott viszont, hogy a városban - az élénk turistaforgalom ellenére - egyetlen ajándékbolt sem tartott nyitva vasárnap.

szegeden az egyik legérdekesebb láttnivalót a fűvészkert kínálta, ahol most bontották szirmot a dél-amerikában honos agavék, s virágba borultak a tavai tündérrózsák. /mti/ szé/dén/dáv/gn/gw ie  
19.06 130786 2711

sb0032 4 160 mtib1034

közlekedési balesetek

1986. július 13. - szombaton éjszaka és vasárnap több súlyos közúti baleset történt az országban. a somogy megyei büssü községben egy utkanyarban horváth józsef 20 éves uttisztító, helyi lakos motorkerékpárjával az utmenti árokba borult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint horváth nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

karcag külterületén sipos istván 20 éves tsz-tag, helyi lakos előzés közben felborult személygépkocsijával. utasa, besze angéla ilona, 18 éves tanuló, karcagi lakos a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezetője és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint sipos szabálytalanul előzött.

mezőpeterd külterületén gyöngyösi zoltán 36 éves gépkocsivezető, derecskei lakos pótkocsis teherautóval áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő teherautóval. a baleset következtében gyöngyösi zoltán a helyszínen meghalt, a másik teherautó vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gyöngyösi szabálytalanul előzött.

tolna község külterületén libor hurnik 42 éves csehszlovák állampolgár, ostravai lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. a gépkocsi vezetője és 4 éves gyermeke a helyszínen meghalt, felesége könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint libor nem az éjszakai látási viszonyoknak megfelelően vezetett.

nyiregyháza külterületén egy sorompó nélküli vasúti átjáróban mitró györgy 47 éves magánfuvarozó, helyi lakos traktorával egy személyvonat elé kanyarodott. a baleset következtében mitró györgy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint mitró figyelmetlenül vezetett.

a rendőrség mind az öt ügyet vizsgálja. /mti/  
gw ie  
19.11 130786 1886

sb0033 4 130 mtib1035 /embargó 22 óráig!/  
 emelkedik egyes vas-műszaki cikkek ára

1986. július 13. - a vas-műszaki nagykereskedelmi vállalatok tájékoztatják a lakosságot, hogy július 14-től folyamatosan, a bekerülési költségek emelkedése miatt átlagosan 7.7 százalékkal növekszik egyes, szocialista importból származó vas-műszaki cikkek fogyasztói ára. Így például 8.8 százalékkal emelkedik a junoszty televízió, 6.8 százalékkal a háztartási fémtömegcikkek ára. /mti/ka/sr/gw ie  
 19.37 130786 0451

--

sb0034 4 160 mtib1036

kaláka nemzetközi folkfesztivál

1986. július 13. - a diósgyőri várban vasárnap este befejeződött a nemzetközi kaláka folkfesztivál. több ezer hazai és külföldi érdeklődő előtt a hazaiak mellett 12 európai, ázsiai és dél-amerikai országból érkezett 14 együttes lépett fel a kétnapos gazdag program során.

előzetes jelentkezések és a belküldött magnetofon-felvételek alapján 12 hazai együttes versenyezhetett a különböző szervezetek által felajánlott díjakért. a nemzetközi zsűri a kaláka-fesztivál nagydíját a szegedi „bodza banda”, együttesnek ítélte. a magyar rádió díját megosztva a miskolci megyeri-szajlay duó, a másikat a bodza banda kapta. a közművelődési információs intézet díját a szegedi „river side”, együttes, a kórusok országos tanácsának díját lohonyai zoltán várpalotai énekesnek, a borsod megyei kisz-bizottság díját drukker zsuzsa budapesti énekesnek ítelték oda. a házigazda és rendező kaláka együttes díját a „ciróka”, együttes kapta meg.

az ünnepélyes díjkiosztó után szovjet, török, dán, paraguayi, angol együttesek adtak műsort. /mti/ tre/gw ie  
 19.55 130786 1096

--

sb0035 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke  
 1986. július 13.

- sb0001 tudományos akadémiák együttműködése - berend t. iván /1./
- sb0002 tudományos akadémiák együttműködése - berend t. iván /2./
- sb0003 tizenöt éves a kecskeméti rajzfilmstudio
- sb0004 színes televízió exportra a videotonból
- sb0005 soproni sörújdonóságok
- sb0006 sárkányrepülő, automatuzsálemek a szegedi vásáron
- sb0007 gázvezeték a belvárosban
- sb0008 üdítőital-forgalom
- sb0009 erdei üdülés
- sb0010 új gabonaminőség-mérő műszer
- sb0011 rendőrségi közlemény
- sb0012 elhunyt feith fülöp
- sb0013 elutazott hazánkból lev voronyin
- sb0014 megkezdődött a xiii. nemzetközi kodály-szeminárium
- sb0015 befejeződött a soproni ünnepi hetek rendezvénysorozata
- sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0018 nemzetközi pszichológiai tanácskozás szegeden
- sb0019 a magyar állami hangversenyzenekar koncertje
- sb0020 aratás, másodvetés - hétvégi munka a földeken /1. rész/
- sb0021 aratás, másodvetés - hétvégi munka a földeken /2. rész/
- sb0022 a cgil főtitkára gáspár sándornál
- sb0023 új vasutvonalat és vasutállomást adtak át /1. rész/
- sb0024 új vasutvonalat és vasutállomást adtak át /2. rész/
- sb0025 népművészeti vásár győrött
- sb0026 kirakodóvásár dorozsmán
- sb0027 üdvözlő távirat /franciaország/
- sb0028 országos képzőművészeti alkotótábor
- sb0029 nagy lászló emlékest
- sb0030 időjárás-jelentés
- sb0031 borongós, hűvös időjárás - élénk városi turizmus
- sb0032 közlekedési balesetek
- sb0033 emelkedik egyes vas-műszaki cikkek ára
- sb0034 kaláka nemzetközi folkfesztivál
- sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: stuber sándor és izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
 20.34 130786 1781

20.34

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 14. bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

számítógépes programok: export és fejlesztés /1. rész/

1986. július 14. - a számítástechnikai koordinációs intézet /szki/ az idén a tovább növeli exportját, várhatóan 3 millió dollár értékben szállít külföldre számítástechnikai programokat. az értékesített szellemi termékek közül a legjelentősebb az mprolog programnyelv, amelyet megalkotása óta az intézet szakemberei folyamatosan továbbfejlesztenek. az szki eddig csaknem 800 mprolog számítógépes programnyelv-csomagot exportált. vásárlói közé tartozik szinte valamennyi európai ország, az egyesült államok, kanada és több délkelet-ázsiai ország. az idén szállítottak először mprolog-ot ausztráliai és indiai cégeknek.

a programnyelvet az szki szakemberei 1981-ben alkották meg, akkor amikor japánban a mesterséges intelligencia irányába mutató ötödik generációs számítógép-család programnyelvűl a prolog-ot választották. ennek eredményeként a prolog népszerűsége világszerte növekedett, s az szki szakemberei késedelem nélkül alkalmazkodtak a vásárlók igényeihez. az mprolog rendszert különböző típusu számítógépekre dolgozták ki, és így megteremtették széles körű gyakorlati felhasználásának lehetőségét. megoldották például azt, hogy a rendszer a japán írásjelek kezelésére is alkalmas legyen. így nyerték meg megrendelőiknek egyebek között a hitachi és toshiba cégeket.

a számítástechnikai koordinációs intézetben tovább folytatják a kutatómunkát, amelynek egyik célja az, hogy a legkülönbözőbb számítógép-típusokhoz is felhasználhatóvá tegyék a programnyelvet.